
VERBALE N. 9  del   18/12/2012 
 
Il giorno 18 dicembre  alle ore 17,30  nei locali dell’Ist. Comprensivo Giovanni XXIII, si è riunito 
sotto la presidenza della Dott.ssa Simoni Alessandra, il Consiglio di Istituto  per discutere e 
deliberare sul  seguente o.d.g.: 

1. Lettura e approvazione del verbale precedente; 
2. Adozione POF; 
3. Ratifica viaggi istruzione; 
4. Contributo volontario 2013/14; 
5. Relazione assemblea genitori del 14 dicembre per l'elezione dei rappresentanti per la 

Commissione mensa 
6. Organizzazione assemblea genitori rappresentanti di classe (mese di gennaio 2013).; 
7. Varie ed eventuali       

 
Sono presenti: 
Anfuso Lucia Simoni Alessandra Perferi Chiara Sisi Luigi 
Ciantini Alessandra Marini Chiara Ermini Francesco Poccetti Fernando 
Galilei Lisa Ciabattini Emanuele Morbidelli Rossana Beni Simna 
Palazzini Carlo Stoppielli Fidalma Riboletti Alberto Bizzarri Paolo 
Tigli Lia Baldi Cristina Parolai Marco  
 
Sono assenti: 
==== ===   
    
  
Funge da segretario verbalizzante il Prof. Luigi Sisi. 
 
• Punto n.1 all’o.d.g.  
Lettura e approvazione del verbale precedente 
 
Il presidente del Consiglio d’Istituto dopo aver salutato i presenti, cede la parola al Prof. Luigi il 
quale dà lettura del verbale della seduta precedente, dopo la sua lettura lo stesso, posto in votazione 
viene approvato.  
 
Il consiglio delibera all’unanimità. Delibera n. 33 
 
• Punto n.2 all’o.d.g.  
Approvazione del Piano dell’Offerta Formativa 2012/13. 

Il presidente dà la parola al D.S. il quale presenta la situazione finanziaria dell’Istituto e si sofferma 
in modo particolare sulle comunicazioni pervenute dal MIUR relativamente all’erogazione fondi 
per il piano dell’offerta formativa 2012/13. Dalla stessa esposizione emerge in sostanza che il 
Piano dell’Offerta Formativa 2012/13 vede la presentazione dei progetti caratteristici del nostro 
istituto, ma che gli stessi vedranno una riduzione del costo del 25% circa. A tutt’oggi però non è 
ancora pervenuta la comunicazione ufficiale sia da parte del MIUR che dal comune di Terranuova 
Bracciolini. A tale proposito il consiglio d’istituto dopo aver ascoltato la relazione del D.S.. 
Riboletti, adotta il Piano dell’Offerta Formativa così come deliberato dal collegio dei docenti del 
18 ottobre 2012, stabilendo di ridurre le attività a carico del FIS nella misura del 25% e stabilire 
che gli interventi degli esperti esterni saranno determinati dopo la comunicazione del comune del 
finanziamento per il POF dell’a.s. 2012/13. 
Al fine di presentare i vari progetti del POF 2012/13, il D.S. lascia la parola ai vari responsabili, i 
quali in modo dettagliato illustrano gli stessi secondo la divisione in assi. 
 
Il consiglio delibera all’unanimità Delibera n. 34 
 



• Punto n.3 all’o.d.g.  
Ratifica viaggi istruzione 2012/13. 
Il presidente del Consiglio d’Istituto, dà lettura dello schema redatto dall’ufficio segreteria studenti 
per quanto attiene il piano dei viaggi d’istruzione e uscite didattiche. Dalla lettura emerge che di 
solito le vari uscite si svolgono quasi sempre in orario scolastico 08.10 – 16.10, salvo alcune uscite 
delle classi terminali della scuola primaria e  della scuola secondaria di primo grado. Per quanto 
riguarda poi le classi terze della scuola secondaria di primo grado, le stesse hanno proposto un 
uscita di due giorni, una a Milano/Como, l’altra a Caserta/Napoli. Viene allegato al presente 
verbale l’elenco dettagliato dei viaggi d’istruzione 2012/13, quale parte integrale e sostanziale del 
presente verbale. 
(all. 1) 
 
Il consiglio delibera all’unanimità. Delibera n. 35 
 
• Punto n.4  all’o.d.g. 

Contributo volontario 2013/14. 

Il presidente del consiglio d’istituto, ricorda a tutti i presenti che ormai da molti anni, con le 
iscrizioni al prossimo anno scolastico 2013/14, deve essere richiesto il contributo volontario alle 
famiglie, oltre all’assicurazione obbligatoria per tutti gli alunni dell’istituto. Come in passato, 
propone di inviare una circolare a tutte le famiglie e di sensibilizzare le stesse nel versare questo 
contributo quale parte significativa per l’effettuazione di molti progetti didattici. Propone infine di 
non variare gli importi degli anni passati: 
30 Euro  per 1 figlio (20 + 10 assicurazione) 
50 Euro per due figli (30 + 20)  
70 Euro per  tre o più figli. 
Nel gennaio 2013 verrà poi indetta un’assemblea per i genitori a cui dovranno partecipare alcuni 
consiglieri oltre al Prof. Luigi Sisi, quale responsabile del POF, al fine di poter illustrare ai genitori 
l’organizzazione dell’istituto oltre all’offerta formativa, prima che si proceda alle iscrizioni alla 
classi prime. 
 
Il consiglio delibera all’unanimità. Delibera n. 36 
 
• Punto n.5  all’o.d.g. 

Relazione assemblea genitori del 14 dicembre per l'elezione dei rappresentanti per la 
Commissione mensa. 

Il presidente relazione sull’assemblea dei genitori che si è tenuta il giorno 15 dicembre 2012 nella 
quale sono stati eletti i rappresentanti dei genitori in seno alla commissione mensa. A tale 
proposito, comunica che sono gli stessi degli anni passati e tra di loro, nella prossima seduta, dovrà 
essere eletto il presidente. La commissione composta da membri dei genitori, insegnanti, 
rappresentanti dell’amministrazione comunale, oltre che dei gestori della mensa, analizzeranno le 
varie proposte di menù e problemi connessi con il servizio di refezione scolastica. 
Il consiglio delibera all’unanimità. Delibera n. 37 
 
• Punto n.6  all’o.d.g. 

Organizzazione assemblea genitori rappresentanti di classe (mese di gennaio 2013). 

Come negli anni passati, viene proposta a cura del presidente del consiglio d’istituto, un assemblea 
per tutti i genitori eletti quali rappresentanti di classe. Tale assemblea si terrà nel mese di febbraio 
2013, anche in considerazione del periodo delle nuove iscrizioni alle classi prime che scadranno il 
28 febbraio p.v. La novità che quest’anno interesserà il nostro istituto, sarà quella della 
presentazione delle domande d’iscrizione on line.  
Il consiglio delibera all’unanimità. Delibera n. 38 
 
 



• Punto n.7  all’o.d.g. 
Varie ed eventuali: 

o Ripartizione FIS a.s. 2012/13 
La DSGA, inseguito alla sottoscrizione dell’intesa  ARAN- OO.SS. del 12.12.12 ha effettuato il 
calcolo del FIS spettante alla nostra scuola. 
In allegato il prospetto delle risorse spettanti e della ripartizione del FIS occorrente per la 
realizzazione del POF a.s. 2012/13.  (All.2) 
Qualora il MIUR comunicasse un budget inferiore a quello calcolato la scuola provvederà ad 
effettuare un taglio proporzionale sulle singole voci. 
Il consiglio delibera all’unanimità. Delibera n. 39 

o Comunicazioni 
Il dirigente scolastico Alberto Riboletti, sottolinea il periodo di incertezza in cui la scuola italiana 
naviga e ribadisce che in mancanza di certezze, si cerca di navigare a vista. Prende poi la parola 
l’Ins.te Galilei Lisa, la quale fa presente a tutto il consiglio d’istituto, la difficoltà a cui devono far 
fronte le insegnanti della scuola dell’infanzia per garantire il servizio di posticipo. Lo stesso ha un 
altro numero di presenze che sulla carta arrivano ad oltre cinquanta e forse tra queste alcune 
“forse” non di diritto. Invita pertanto tutto il consiglio a prenderne atto ed a studiare un correttivo 
in modo tale da garantire tale servizio solo a coloro che  ne hanno veramente diritto. 
Il consigliere Ermini Francesco ribadisce che tale problema è stato anche affrontato nell’assemblea 
dei rappresentanti di classe e come tale anche lui potrebbe contribuire con un gruppo di studio ad 
ovviare a questo problema. 
Riprende la parola il D.S. il quale illustra a tutto il consiglio il sistema di valutazione CAF.  Il D.S. 
fa inoltre presente che ha inviato una lettera all’amministrazione comunale al fine di poter 
regolamentare l’accesso ai plessi scolastici in sicurezza durante l’entrata e l’uscita degli alunni 
anche in considerazione di alcuni incidenti che si sono verificati nel passato. A tal proposito prende 
la parola il consigliere Bizzarri Paolo, il quale informa che già esiste una deliberazione del comune 
che dovrebbe andare a regime dopo le vacanze di Natale con la chiusura al traffico delle strade 
comunali Via Piave, Adige e Via Montello. Tale decisione al fine di garantire un percorso più 
sicuro. Dopo tale presentazione si apre un’accesa discussione fra i vari consiglieri ed in modo 
particolare la parte docente, la quale si vedrebbe privata di un parcheggio riservato, senza contare i 
docenti portatori di handicaps o altri impedimenti. Si dà pertanto mandato al D.S. ed al presente del 
consiglio d’istituto, al fine di avere maggiori informazioni e di concordare con l’amministrazione 
comunale un progetto comune. 
Termina il punto il presidente del consiglio d’istituto, il quale dà lettura di tre lettere indirizzate 
allo stesso consiglio d’istituto. La prima è attinente alla mostra che si sta svolgendo presso palazzo 
Concini sulle missioni in Camerun da parte della Pro.Loco. La seconda sul problema della 
recinzione della scuola dell’infanzia, e la terza di un’iniziativa di raccolta fondi per le zone 
alluvionate della Maremma. 
 
 
 
Dato atto che non vi sono altri argomenti posti all’ordine del giorno, a seduta termina alle ore 19.50. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 Segretario                                                                                  La Presidente 
Prof. Luigi Sisi             Dott.ssa Simoni Alessandra 


